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T&megtüntetések Magyarországon
a ssovjet—magyar diplomáciai kapcsolatok felvétele alkalmából

■ BUDAPEST, október 2. A magyar kor
mány elismerése a Szovjetunió és az Ame
rikai Egyesült Államok által, valamint az 
egészen közeli időpontban várható elismerés 
Anglia részéről, érthetően igen nagy örömet 
keltett Magyarországon,

Mint a Tass hírügynökség tudósítója 
közli, a szovjet kormánynak az az el
határozása, hogy helyreállítja a diplomá
ciai kapcsolatokat Magyarországgal, általá
nos lelkesedést keltett a magyar nép so
raiban. A hir nyilvánosságra kerülése után 
tüntetők tízezrei vonultak fel a magyar fő
város utcáin, magyar és vörös zászlók 
alatt, éltetve Sztálin generalisszimuszt, a

zanak egy demokratikus világ jobb jöven
dője érdekében.

Hároméves tervet dolgozott ki Magyarország újjáépítésére a Magyar Kommunista Párt 
egyetértésének biztosítása, a kossuthi 
ideál, a Duna-konföderáció utjának egyen- 
getése.

BUDAPEST, október 2. A Magyar 
Kommunista Párt a demokratizálódás ut
ján haladó Magyarország újjáépítésére 
hároméves tervet dolgozott ki. Rendszert 
dolgoztak ki az infláció megszüntetésére 
és a közterhek zömének a nagyvagyonuak 
vállára való áthelyezésére. Foglalkozik a 
terv a kisipar nyersanyaggal és forgó
tőkével való ellátásával, majd lefekteti 
az általános munkakötelezettség alapel
vét. A Kommunista Párt programja köve
teli, hogy a közszükségleti árukat gyár
tó iparágak termelésének legalább 70 szá
zalékát vonják ki a szabad forgalomból 
és tartsák fennt a dolgozók közvetlen El
látásúnál' céljaira.

A mezőgazdaság talpraállitása érdeké
ben javasolják a svábok eltávolítását és 
helyükbe magyar földművesek telepítését.

Hajv&nlbn nyúló tanácskozások 
a k&ugymimsztcrek értekezletén 

Még mindig nem alakult ki egységes vélemény — A külügyminiszterek állandóan érint
kezésben állnak kormányaikkal, hogy elháríthassák a felmerült nehézségeket

LONDON, október 2. (Rádió) Még mindig nem bizonyos, mikor ér véget a külügyminiszterek konferenciája. Az értekezlet 
kedden ismét ülést tartott. A hétfői és keddi üléseken az értekezletről kiadandó jegyzőkönyv megszerkesztéséről tárgyaltak, de 
ezek az ülések arra is szolgáltak, hogy előkészítsék a külügyminiszterhelyettesek munkáját és az újabb külügyminiszteri találko
zásokat.

Diplomáciai megfigyelők szerint az összefoglaló jelentés és a jegyzőkönyvek aláírása nehézségekbe ütközik, ami annak 
tulajdonítható, hogy a hozott határozatok egy részét mind az öt külügyminiszter nem hajlandó aláirni. Molotov álláspontja, hogy 
a potsdami határozatoknak megfelelően a balkáni békeszerződések kérdésében mind az öt külügyminiszter kifejtheti véleményét, 
de döntési joga csak a szovjet, angol és amerikai kiküldötteknek van.

„Nem szabad elcsüggedni — türelemre van szükség*
Londoni jelentések — mint a Rador je

lenti — nyíltan kudarcnak minősitik a kül
ügyminiszteri értekezletet — amint azt az 
Amerika Hangja rádióállomás közölte ked
den este. Három heti szakadatlan tanácsko
zás kölcsönös szemrehányásokra,, vádakra 
és viszontvádakra vezetett és az általános ! 
következtetés indokolt borúlátásra utal. |

Az Evening News című lap értesülése J 
szerint szeptember 11-én a küliigyminiszte- ' 
rek megegyeztek abban, hogy minden álta- I 
lános vonatkozású kérdés megvitatásában I 
valamennyien résztvesznek, de szavazati 
Joggal csak a Szovjetunió, Anglia és az 
Egyesült Államok rendelkeznek. Molotov 
pár nappal ezelőtt tévesnek minősítette a 
potsdami határozatok ilyen értelmezését és 
a jegyzőkönyvek átdolgozását kérte. Bevin 
szembehelyezkedett ezzel az állásponttal és 
Bidault is helytelenítette azt, mert az Olasz
országgal kötendő békeszerződés kérdésében 
szavazati jogra tart Igényt Franciaország 
szám ára.

Az Amerika Hangja hírmagyarázója hoz
zátette: Nem szabad elcsüggedni, mert ha a 
háború folyamán is ért többször csalódás, 
végül mégiscsak győztünk. A zöld aszúi 
m'-lli tt Is sor lurülhef küzdelmekre, <lc a 
béke elrendezését nem lehet elsietni és >t>- 
relenire van szükség.

A biptudősitók szerint a legutóbbi meg
beszélések tárgya főképpen akörül mozgott, 
hogy kik írják alá a tárgyalásokról kladan- 

, dó közleményt. Hir szerint az általános elvi 
megáll,apodásoknt mind az öt nagyhatalom 
kü.íigyrninlsztcre aláírja, az olasz kérdő.’,ek- 

szovjet—magyar barátságot és a Szovjet
uniót.

A vezető magyar lapok majdnem ítívétel 
nélkül vezércikkben foglalkoznak az ese
ménnyel. A „Szabad Nép“, a Kommunista 
Párt lapja többek között ezeket Írja:

— A. Szovjetunió a világ egyik vezető 
hatalmassága, de jure elismerte a magyar 
kormányt, mint Magyarország képviselő
jét. Ezzel nemcsak ahhoz segített hozzá 
bennünket, hogy kikerüljünk diplomáciai 
elszigeteltségünkből, hanem hozzájárult a 
magyar demokrácia nemzetközi helyzeté
nek megszilárdításához Is. .A szovjet kor
mány minden külön feltétel nélkül helyre-

Kivánják a földreform során földhöz jut- 
tatottak szövetkezetekbe való tömörítését.

Igen érdekes a Magyar Kommunista 
Párt külpolitikai programja, mely a szov
jet-magyar barátság következetes foly
tatását és elmélyítését, az Angliával és 
az Egyesült Államokkal való barátság, 
valamint a jószomszédi viszony kialakí
tását kívánja a szomszéd államokkal. A 
Magyar Kommunista Párt szilárdan visz- 
szautasitja a Szlovákiában élő ősi ma
gyar lakosság elnyomását. Kívánja a szo
ros művelődési kapcsolatok kiépítését, 
valamint a lelki egység megóvását a szom
szédállamokban élő magyarsággal s lesze
gezi a nemzetiségek érdekeinek védelmét. 
A Magyar Kommunista Párt programja 
megállapítja, hogy a magyar külpolitika 
legfőbb célja a dunai népek békéjének és
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kel kapcsolatos jegyzőkönyvet négy kikül
dött fogja aláirni (Kina külügyminisztere 
nem szerepel az aláírók között), a balkáni 
kérdések jegyzőkönyvét pedig csak Nagy- 
britannia, az Egyesült Államok-és a Szov
jetunió külügyminiszterei Írják alá, tehát 
azon hatalmak, melyek a potsdami értekez
leten is részt vettek.

Úgy tudják, hogy a Szovjetunió külügyi 
népbiztosa azt javasolta, hogy a csatlós
államok békeszerződéseit a potsdami kon
ferencia határozatait betartva csak azok
nak az országoknak a képviselői írják alá, 
mnc'.yek a fegyverszüneti szerződést is alá
írták. Az angol és amerikai kiküldöttek ez
zel szemben hivatkoznak a potsdami jegy
zőkönyvnek arra a határozatára, hogy a to
vábbi tanácskozásokba más érdekelt álla
mokat is vonjanak be. A külügyminiszterek 
konferenciájának első ülésein az érdekelt 
államok képviselői részt is vettek. A végső 
nehézségek csak a mult hét végén alakul
tak ki.

IrűJ'ensitések a lanácsltozás 
me'finfMÍö.ve érdek ében

A Times azt Írja, hogy a külügyminisz
terek konferenciáján még mindig nem 
aiokit/l 7d végleges megegyezés. Meg a 
berlini szövetséges ellenőrző bizottság 
működés'’ körül felmerült vitában sem 
jött létre megegyezés. Hozzáteszi azonban 
a Times, hogy a legtöbb nehézségre okot 
adó kérdéseket a kiküldöttek igyekeznek 
megoldani. Ezt igazolja az is, hogy ta
nácskozásaik kedden is egészen a hajnali 

állította a diplomáciai kapcsolatokat Ma
gyarországgal, minden fenntartás nélkül el
ismerte a magyar kormányt, s ennek a 
ténynek rendkívüli fontossága van szá
munkra.

A „Magyar Nemzet" azt Írja, hogy ez 
a nap fordulópontot jelent Magyarország 
történelmében s ezek az események rend
kívüli jelentőségűek az uj demokratikus Ma
gyarország jövője szempontjából. A Szov
jetunió még szorosabbra kívánja fűzni a két 
ország között az őszinte barátság kötelé
keit és azt kívánja, hogy közösen dolgoz-

Nagygyulétt tartóit Budapesten 
a Kommunista 

és a Szociáldemokrata Párt
BUDAPEST, október 1. (Rádió) Vasárnap 

a Magyar Kommunista Párt és a 
Szociáldemokrata Párt választási nagygyű
lésre hívta össze Budapest népét a Hösök- 
terére. A nagygyűlésen közel százezres tö
meg ünnepi tüntetést rendezett. A tömeg él
tette a két pártot, amely közösen indul a 
választásokon, éltette a Szovjetuniót és a 
szövetséges nemzeteket. Feltűnést keltett a 
népgyülésen a szovjet, brit és jugoszláv kül
döttségek jelenléte.

órákig nyúltak el.
A Daily Telegraph azt írja, hogy a 

londoni külügyminiszteri konferencia még 
napokig eltarthat. Ezzel szemben a Times 
úgy értesül, hogy a jelentések megfogal
mazása körül felmerült nehézségek elosz
latását a helyettesekre bízzák. Az érte
kezletről nem adnak ki hosszú hivatalos 
jelentést, hanem csak rövid közleményt. 
Az Exchange Telegraph cimü lap jelentése 
szerint a tanács valamennyi tagja érint
kezésbe lépett kormányával, hogy meg
próbáljon mindent elkövetni az érteke!: 
let megmentése érdekében.

Románia és Cseltsxloráíiia 
felvették a diplomáciai 

kapcsolatokat
PARIS, október 2. (Rádió) Csehszlová

kia újra felvette a diplomáéiul kapcsola
tokat Romániával. A diplomáciai kapcso
latok felvételéről a további részietek egy
előre hiányoznak.

A Pravda éles támadása egye, 
amerikai katonai körök náci

barát politikája ellen
MOSZKVA, október 2. A Pravda diplo

máciai szerkesztője Írja:
__ Figyelmet érdemel az amerikai iwn- 

sz.ilIősi zóna egyes köreinek a hltlnrist.'ik- 
Ital szemben tanúsított mag.itartása. Ezt 
már az amerikai sajtó l.< többt-zben szóvá 
tette. Nem véb'tlenség; öl. vagy elszigetelt 
esetekről van szó. hanem egyco amerikai

A KOMÁROMI 
SZOBORROMBOLÁS

Csehszlovákiából érkezett utasok be
számolója szerint a reakciós szlovák kor
mányzat Komáromban leromboltatta 
Klapka és Jókai szobrát.

Az ember hallja s nem hiszi. Mégis 
igaz. A hirt megerősítik a külföldi rádió
állomások adásai is: Klapka Györgynek, 
az lSl/8-as szabadságharc nagy táborno
kának, aki Komárom várát a németekkel 
szemben még a világosi fegyverletétel 
után is védte, nincs többé szobra s él 
kellett pusztulnia a világhírű nagy mese
mondó, Jókai Mór bronzálakjának is a 
féktelen fajgyűlölet pörölycsapásai alatt.

A megdöbbentő hir nemcsak Magyar
országon, hanem itt Romániában is mél
tán kelt megütközést. Magyarország de
mokratikus kormányzata az ország' terü
letén élő mintegy százezer szlovák szá
mára nemrégiben állította fél a szabad 
anyanyelvi oktatást biztositó szlovák is
kolákat, Békéscsabán és környékén két
nyelvű, magyar—szlovák utcai felirato
kat tették ki á házfalakra s Tótkomlóson 

' szlováknyélvü újság indult a szláv—ma
gyar testvéri megértés széliemében. Ná
lunk Romániában magyarul szólalt meg 
a magyarság nagygyűlésén a román mi
niszterelnök, Petőfi képével vonultak fel 
román földművesek a segesvári Petőfi- 
ünnepségre s nemcsak Észdkerdélyben 
maradnak meg magyar iskoláink, hanem 
azok a délerdélyi'iskolák is megnyílnak, 
amelyekben nem is csak 19&0 óta, hanem 
1919 óta nem tanították anyanyelvén a 
magyar ifjúságot. A demokratikus Ma
gyarországon évpén úgy, mint itt, a mi 
demokratikus államunkban, a dvmayőlgyl 
népek jogegyenlőségen alapuló találkozá
sának és szövetkezésének nagy gondo
lata érlelődik s annál feltűnőbb, érthetet
lenebb és fájdalmasabb, hogy a kisalföldi 
magyarok régi híres városában, Komá
romban mégbécstélenitik a magyar kul
túrát, meggyalázván a dunovölgyi népek 
szabadságharcos szövetkezésének gondo
latát is.

A reakció nem halt még el Magyaror
szágon sem, a demokratikus mozgalmak
nak ott is ugyancsak erélyesen' kell fel-. 
lépniök az imperialistă gondolkozás min
den csökevénye éllen. S hogy nálunk mi
lyen alattomos aknamunkát véges a so- ‘ 
cinizmus, azt is mindnyájan érezzük. A 
szabadságharcos népmozgalmiak azonban 
mindkét országban erősebbek'a régi far 
siszta maradványoknál s a kormányzatok- 
is erélyesen őrködnek, nehogy a demo
kratikus kibontakozást elakasszák a reak
ció merényletei. A szlovák népben sem 
lehet hiba. Az a nép is küzdött szabad-' 
ságáért a németek ellen s hogy partizán
dicsőségét most egy reakciós kormányzat 
bűnei-elhomályosítani tudják, ez nemcsak 
a mi fájdalmunk, hanem a szlovák nép 
tragédiája is lehet.

A komáromi szobor-rombolás borzalmas 
példája annak, hogy a Dunavölgyében 
még milyen sötét reakciós erők működ
nél: az -itt élő népei: közös kárára. Ha e 
r-'-ll'i: atban a tiltakozásnál 'egyebet nem 
is fellelünk, annál gondosabban kell vi- 
r.yáznunk. nehogy a reakció a demokrati
kus fejlődésben már előbbre jutott orszá
gainkban i.s még egyszer erőre kapjon. 
Meggyőződésünk.- hogy- a mi -testvéri 
együttélésünk a román néppel éppen úgy, 
mint a magyar—szlovák együttműködés 
is Magyarországon végül is erősebb 'pél
dának fog bizonyulni s lerombolt szob
rainkat Komáromban közös erővel cpit- 
’’''tjük majd ujjrí.

hivatalos kötők Irányvonaláról. Még június
ban a New Herald Trlbmi" egy nagy náci 
összeesküvésről szóiméit be nz nnicrlhnJ 
megszállás alatt lévő Brémában, s ez n tit
kos társaság még ma is foljtatja akna
munkáját. Ha ezekhez n InpvéleniAnyck- 
hez a b 'fiitóböt eseményeket Is hozzátllz- 
zilo - írja a -Pravil.-. —. tikkor világossá 
válik clöttilnl:. hogy »« anvrlkal megszál
lási veTe’ölr mennyin' nem a stíllel ogyez- 
ménr sz"llemóben rniibii'lnrk. Kz c.■ ak .'ini 
vezet, hogy ezeknek az amerikai tiszteknek 
a magalartá. a miatt, schnscm ailtcrill ki
irt. műnk a faciz.uiu'rt.



Világosság TQ4JÍ

Iskoláink
i ..*1  „demokratikus Groza-kormány lehe

tővé tette, hogy minden gyermek saját 
anyanyelvén folytathassa iskolai tanul
mányait. óvodától az egyetemig ma
gyar tannyelvű állami iskolákat létesí
tett szerte az országban mindenfelé 
tanulóifjúságunk részére.

A minden akadályon és reakciós tö
rekvésen győzedelmeskedő demokrati
kus rend kifejlődésének újabb bizonyí
tékai ezek az iskolák. Meg kell becsül
nünk és erősítenünk ezeket az iskoláin
kat. A közös hazának, a közös ügynek, 
a demokráciának teszünk szolgálatot 
ezzel!

Magyar szülők! Egyetlen gyerme
künk sem maradhat ki ezekből az isko
lákból! Törekvéseink szégyene lenne, 
ha a letűnt fasiszta diktatúrák idejé
hez hasonlóan olyan gyermekeket ne
velnénk, akik nem tudnak anyanyelvű
kén írni és olvasni. Ne feledjétek el, 
hogy a legdemokratikusabb állam, a 
Szovjetunió nemzetiségei többek között 
azért ragaszkodnak olyan elválasztha
tatlan szeretettél hazájukhoz és veze
tőikhez, mert teljes kulturális szabad
ságban élnék. A Groza-kormány most 
ugyanezt a teljes kulturális szabadsá
got igyekszik számunkra biztosítani.
• írassátok hát saját iskoláinkba gyer
mekeinket, hogy majdan igaz magya
rokként meg tudják becsülni szabadsá
gukat és harcosai tudjanak lenni a de
mokráciának s a békének és testvéri
ségnek a népek között.

-»
AZ ALLAMI GÉP- ÉS VILLAMOSIPARI 

# KÖZÉPISKOLA igazgatósága felhívja 
mindazon tanulók figyelmét, jiklk folyó évi 
junius hónapban felvételi vizsgát tettek és 
á bekövetkezett tanterwáltozás miatt visz- 
szalépnek, hogy október 5-én déli 12 óráig 
nz intézetben jelentkezzenek. A felsőbb 
osztályok pótvizsgáit október 5-én tartják 
meg.

A SZENTFERENCRENDI NŐVÉREK 
Vezetése alatt álló nyilvánosság! Joggal ren
delkező középiskolák (gimnázium, tanítónő
képző, felsőkereskedelmi lyceum) elöljáró
sága ezúton értesíti a beiratkozott növendé
keket, hogy a tanítás, miként a többi nagy
szebeni középiskolában is, az epOletek le- 
foglaltsága miatt később közlendő időpont
ban kezdődik. Bővebb tájékoztatást nyújt a 
Városi plébániahivatal.

INGYENES OKTATÁS A KOLOZSVÁRI 
állami zenekonzervatöriumban. 
A kolozsvári Állami-Zenekonzervatórium in
gyenes oktatásban részesít 20, zenét tanulni 
akaró, tehetséges fiút, vagy leányt. A felvé
tel iránti kéréseket- legkésőbb október 10-ig 
kell az igazgatósághoz címezve benyújtani az 
alábbi adatok feltüntetésével: I. Személyi 
adatok. 2. A szülök foglalkozása. 3. Az in
gyenes oktatásra való jogosság indokolá-1').. 
4. Milyen hangszert vagy éneket akar tanul
ni ? 5. Zenei pályára készül, vagy csak kedv
telésből akar tanulni ? 6. Tanult-e már zenét ? 
7. Van-e hangszere? A kérvényre 60 Iejes 
okmánybélyeg szükséges. A jelentkezők fel
vételi vizsgát kötelesek tenni annak megál
lapítása céljából, hogy alkalmasak-e zeneta
nulásra, vagy zenei' pályára. A felvételi 
vizsga díjmentes. A felvett növendékek csak 
600 lej beiratási dijat fizetnek.

’*!(♦)  HIRDETMÉNY. A kolozsvári demo
krata zsidó népközösség választmányának 
3945 szeptember 30-án hozott határozata ér
telmében a következőkre hívja fel tagjainak • ■ 
figyelmét: 1. A tisztújító közgyűlés novem
ber 4-én lesz megtartva. 2. A jelölő listák 
benyújtásának határideje október 15. 3. Sza
vasat! jogaikat csakis azok gyakorolhatják, 
alrik tagdijhátralékban nincsenek, kivéve az 
igí zolt munkanélkülieket. 4. A módosított 
ak pszhbálytervezetet kellő időben a tagok 
rer. kikelésére fogjuk bocsátani.

Szerda, 
1949 október 3.
Kát. L Teréz 
Drót.: Helga 

Ortodox: 
Areop. Dénes 
Zsidó: 570Sév 
muri hó 26. VILÁGOSSÁG

A noD kél 9 óra 
49perckorés17 
óra 20 perckor 

nyugszik.
A hold kél 2*29  

órakor és 16 
óra 46 perckor 

nyugszik.

Panaszos levél Désről

t

Dermata Müvek 
bői- és cipőgyár r. t. Kolozsvár

FELHÍVÁS
Az Igazgatósig az 1945 szeptember 

11-én kelt 206 sz. Monitorul Oficial 
JX részében a 6631 oldalon közzétett 
határozata értelmében, Társaságunk 
azon részvényesei, akiknek 1941 már
cius 17 előtti kibocsátású részvényei 
varrnak, felhivatnak, hogy 1945 októ
ber 12 napjáig helyezzék letétbe rész
vényeiket felülbélyegzés utján történő 
átírás végett ez 530/1945 sz. törvény 
rendelkezései)-*-k  megíeh-.'"en, a részvé
nyek névérték.aicK lej)*-  való átalakí
tása céljából, f

A részvényeket a Társaság Kiot&zs- 
vár, Korvln-tcr 2 rz. alatti székhelyén 
vagy Bukarest, Sir. Brezóiaru Nr. 15. 
I. emelet Irodájában kell letétbe he
lyezni.

Dermata Müvek
bőr- és c'níigyár r.!. lolo?.**'  1

ÁRomóniai Magyar Népi Sz oveiség Hzponii napilapja 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258. 

Előfizetési díj egy hónapra 1000 lej. Apróhirdetések sza
vankint 40 lej, legkisebb hirdetés 400 lej.*  Álláskeresőknek 
szavankint 30 lej, legkisebb hirdetés 300 lej. A kiadóba cím
zett és jeligés hirdetéseknél 40 lej pótdii fizetendő. Keretes 
hirdetések négyzetem-kint 100,120 és 140 lej. Szöveghirdetés 
(hírek között} szavankint 100 lej. Nyílt tér szavankint 203 lej.

Kéziraiok megőrzésére vagy vi
A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KO

LOZSVÁRI I. KERÜLETI szervezetének 
vezetősége szeretettel felkéri I. kerületi 
tagjait, togy október 4-é-i, cstitörfihöa 
este fél 7 órakor a központi helyiségben 
(Farkas-utca 7 alatt) tartandó taggyű
lésen és az ezzel kapcsolatos tanfolyamun
kon minél nagyobb számban vegyenek 
részt annál is inkább, mert nagyon fontos 
szervezeti kérdéseket kell megbeszélni.
A GRAFIKAI MUNKÁSOK ellátási cso

portja felhívja összes dolgozó tagjait, 
hogy csütörtöki és pénteki kenyérjegyüket 
legkésőbb csütörtök reggel 8 óláig hozzák 
be a Minerva nyomdába. Ezen felhívás ki
zárólag az ellátási csoport tagjainak szól.

A MNSZ KOLOZSVÁRI V. KERÜLETÉ
NEK tagozata Türr István-u. 36 alatti szék
házában október 5-én, pénteken délután 6 
órai kezdettel „A gazdaságos fűtés kérdései"- 
röl Cseh Tibor okleveles gépészmérnök, „A 
szervezés módszerei“-ről dr. Jánossi Mik
lósné tart előadást. Az időszerű előadáson 
minden érdeklődőt szeretettel vár a veze
tőség.

A KOLOZSVÁRI ORVOSOK ÉS GYÓGY
SZERÉSZEK IS RESZTVESZNEK A 
NÉPVEDELEM MUNKÁJÁBAN. A Nép
védelem felhívására a kolozsvári orvosok 
és gyógyszerészek értekezletet tartottak. 
Telia Livius dr. egyetemi tanár felszó
lalása után dr. Kernbach Mihály, a kolozs
vári román egyetem orvosi karának dé
kánja felhívta az orvosokat és gyógysze
részeket, . hogy fokozottabban vegyenek 
részt a Népvédelem. munkájában, mert 
ezzel értékes szociális tevékenységet fejte
nek ki. Az értekezleten megjelent orvosok 
valamennyien kötelezően vállalták a Nép
védelem, gondozásában lévő egy-egy hadi
árva felneveltetését, illetve nevelési költ
ségeinek fedezését. Dr. Lebovics Marcel 
orvos ismertette azt a feladatot, amely a 
Népvédelem októberi tevékenységével 
kapcsolatosan az orvosokra és gyógysze
részekre vár. Az értekezlet azzal az elha- 
tározásenl zárult, hogy a kolozsvári orvosi 
és gyógyszerészi kar minden támogatást 
megad á Népvédelem védettjeinek.
(*)  NYILATKOZAT. . Alulírott Borbély 

András vasöntő kijelentem, hogy a vasúti 
főműhelyben az elmúlt évek alatt tanúsí
tott munkásellene® magatartásomat őszin
tén sajnálom és ezúton kérem munkás
társaim bocsánatát, egyben ígérem, hogy a 
jövőben öntudatos munkáshoz illő magavi
seletét fogok tanúsítani. Borbély András.

(») FELHÍVÁS. Ezennel felszólítunk min
den kripta- és sirhelybérlöt, hogy elévült 
sírhelyének megváltása és mellékdíjainak 
kiegyenlítése végett a temető irodájában 
haladéktalanul megjelenni szíveskedjenek, 
ellenkező esetben a bérlemény használati jo
gát a temetői szabályzat 6. §-a alapján el
veszti. Lutheránus temető gondnoksága.

(*)  A FÉNYKÉPÉSZ mesterek szakszerve
zete csütörtökön, október 4-én délután 4 
órakor gyűlést tart. Elnökség.

szaküldésére nem vállalkozunk.
-- VARHATÖ IDŐJÁRÁS. Az Időjárásku- 

tató Intézet közli: Változó felhőzet, enyhe 
nyugati szél, északon esőzések, a hőmér
séklet lassú emeiliedése várható.
SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRAK. 

Szent György (Szabadság-tér 28), Halász 
(Malinovszki-tér 5), Flohr (Horea-ut 50), 

. Diana (Jókai-utca 19).
ÜZENET HADIFOGLYOKTÓL. Keresz

tes Tibor vicéi lakos a következőktől hozott 
üzenetet a Szovjetunióból: Szabó Gyula 
Pest megye, Gráv Gyula kereskedő Kispest, 
Viplak V. Ferenc Martos, Komárom megye, 
C. S. R. Vácz.i Mihály Bácsgyulafalva Bács- 
Bodrog megye. Vágó János Jászárokszölös 
Jásznagykun megye. Szarka Lajos Ken
deres meghalt, komája életben van. Papp 
László dr. ügyvéd Bethlen, Szolnok-Doboka 
megye. Makkal Sándor és sógora Kiss János 
Mezöszentmihálytelke, Beszterce-Nasződ me
gye. Márton János szűcs Körösfö, Marosán 
László Csaba, Szolnok-Doboka megye és 
ifjú Máthé János kovács Marosvásárhely. 
Székely Sándor szentmihályfalvi lakos a 
cseljabinszki fogolytáborból a következő ko
lozsvári lakosokról hozott hirt: Péterfl Jó
zsef postatisztviselő (a Mikó-utcában lakik), 
Nagy Boldizsár mészáros (Kajántói-ut), 
Tóth Árpád mészáros és Magyar nevű 
Széchenyi-téri szabó egészségesek és útban 
vannak hazafelé. Biró Pál postatisztviselö 
Cseljabinszkban meghalt.

FELHÍVÁS ELŐFIZETŐINKHEZ!
Tisztelettel felhívjuk azoknak az előfi
zetőinknek a figyelmét, akiknek előfi
zetése lejárt, hogy a további előfizetési 
dijakat kiadóhivatalunk előfizetési osz
tályán sürgősen rendezzék.
A MÓRICZ ZSIGMOND-KOLLÉGIUM 

IFJÚSÁGÁNAK Szeinlér Ferenc, a Brassó
ban élő iró hétfőn délután előadást tartott. 
Közvetlen beszélgetés modorában ismertette 
az Antonescu-világban eltöltött négy esz
tendő tanulságait, rámutatván a magyar
ság tengeralatti elzártságára, s általában 
az áldatlan bécsi döntés határviszonyaiből 
következett állapotokra. Az előadás hatása 
alatt a kollégiumi ifjak elhatározták, hogy 
a Magyar Népi Szövetség szervei révén ha
ladéktalanul kapcsolatot teremtenek a dél
erdélyi magyar ifjúsággal.

TEHERAUTÖTULAJDONO.SOK ÉS BÉR
LŐK FIGYELMÉBE! Kolozsvár város köz
ellátási hivatala lapunk utján felhívja a vá
ros területén lakó teherautók tulajdonosait 
vagy bérlőit, hogy október 4-én délután a 
órakor a közellátási hivatal Farkas-utca 4 
alatt (első emelet 3 ajtó) lévő helyiségében 
saját érdekükben jelenjenek meg.

r-TSCHER VILMOS, a deportálásból ha
zatért zongoraművész október 9-én tartja 
zongoraestjét az Akadémiai Kollégium (volt 
Diákház) dísztermében. Műsorán Bach, Mo-i 
zárt, Beethoven, Schubert, Schumann, De
bussy, Liszt és Cassella müvei szerepelnek. 
A tiszta jövedelmet a Fiatalkora Depor
táltak Otthona javára fordítják. Jegyek elő
vételben a Józsa Béla Athenaeumban kap
hatók.

Dési olvasóink panaszos levelet juttat
tak el szerkesztőségünkbe. Tartalma rá
világít a fasiszta mull árnyékait hordozó 
reakciós elemek ténykedésére. Éppen 
ezért jónak látjuk közzétenni:

,Aluli hó 22-én este — hangzik a levél 
— a dési főtér egyik fodrászüzlete előtt 
beszélgettünk: Tercbes Farkas, Dénes 
Dániel, Szilágyi Pál és Bagamiri Anr.a. 
A szemben lévő ház előtt kaionaautó 
állt meg, több román katona szállt ki 
belőle. Bementek a vendéglőbe, majd 
kivonultak, átjöttek hozzánk s ezekkel 
a szavakkal illettek: Ne beszélje
tek itt magyarul, menjetek 
Magyar országra s ott be
széljetek Telekinél magyar 
rul! Még válaszolni sem volt időnk, 
amikor az egyik őrmester Terebesi Far
kast kétszer arculütötte s azután revol
vert fogott rája. A közelben lévő gar- 
nizonból katonák szaladtak ki, de nem 
hogy duhaj társaikat tették volna ár
talmatlanná, hanem még bennünket 
fogtak le. A közelben szolgálatot tel
jesítő rendőr sem vett tudomást a tör
téntekről. Mire a rendőrséget értesít
hettük, a verekedő fasiszták autóstól 
eltűntek. Kérjük a szerkesztőséget, 
hogy lapjában hozza nyilvánosságra a 
mi sérelmünket, hogy az ilyen sovinisz
ta elemeket az elöljárók is észrevegyék. 
Terebes Farkas, Dénes Dániel."

(*)  ELJEGYZÉS. Goldf arb: Lili ős dr. 
Roth Márton jegyesek. Minden külön érte
sítés helyett.

ANGIJA ÉS MAGYARORSZAG KÖZÖTT 
MEGINDULT A POSTAI FORGALOM. 
Londonból jelenti a Rador: Anglia és Ma- 
gyarország között október 1-én megindult 
a postai levelezés és a táviróforgalom. A 
magánkereskedelmet egyelőre még nem en
gedélyezték.

MEGALAKULT A VOLT VÖRÖS KA
TÓNAK SZERVEZETE A volt vörös kato
nák Kolozsváron megalakították szervezetü
ket „Volt Vörös Katonák Szervezete" néven. 
Az alakuló közgyűlés Tóbtássy Kálmán kor
elnök elnöklete mellett megválasztotta a 
szervezet végleges vezetőségét. Védnökül 
a szervezet a mindenkori szovjet várospa
rancsnokot, főtanácsadóul Dán István he
lyettes polgármestert, elnöknek Toan Gar- 
dant, alelnöknek Gebefügi Mártont, ügyve
zető alelnöknek Balajtt Ferencet, főtitkár, 
nak Reschner Gyulát, titkárnak Magyar 
Lászlót, pénztárosnak Kun Andrást, jegyző
kul pedig Schneg (Zoltán) Ferencet és 
Szilágyi Dezsőt váJsztotta meg. A vezető
ség többi tagjai — mint bizalmi testület — 
a következő: Belovai István, Balogh Ferenc, 
Keresztes József, Keresztessi Zoltán, Molnár 
Gyula, Mórit Károly, Péterit József, György 
Szilveszter, Túri Sándor és Ungár Bernát. 
A szervezet hivatalos helyisége egyelőre 
a vasúti nyugdíjasok Szentegyház-utca 9 
alatti helyiségében van és hivatalos óráit 
mindennap este 6 órától 8 óráig tartja.

(*)  Dr. SCHECHTER LÁSZLÓ szemor
vos rendelőjét Szabadság-tér 14 alá. he
lyezte át.

(*)  ÜGYVÉDI HÍR. Dr. Karpf Ferenc 
ügyvédi irodáját Deák Ferenc-utca 49 szám 
alatt megnyitotta. Telefon: 662.

(*)  A KOLOZSVÁRI CSIZMADIA SZIN
DIKÁTUS tagjai csütörtökön délután 4 
órakor gyűlést tartanak dr. Jordáky előadá
sával. Tárgy; anyagkiosztás.

'«) HÁZASSÁGI HÍR. Luertlg MSdy és 
Roóz Károly október 3-án, szerdán tartják 
egyházi esküvőjüket az Eötvös-utca 12 szám 
alatt. Ezennel meghívják jóbarátaikat és 
ismerőseiket.

KOLOZSVÁRI ROMAN—MAGYAR 
SZÍNHÁZ

Legjobban felszerelt drogueria 
és gyógyárunagy

kereskedés a s ÁM*

Szabadság-tér 32
!■

Felhívjuk a Concordia Club (Unió-utca 6)

BgarasHBSsmaassEzsffliamHM"--"------------------------------------------------------
1 tagjainak és vendégeinek figyelmét arra,

hogy mától kezdve romi, dominó és sakk szórakoztató játékok is 
rendelkezésükre állanak.

Pontos kiszolgálás. Valódi babkávé minden nap

Uj szövetek Btörli IMI sí Hsa Unió-utca 3 
érkeztek Haila aiatn üzletébe

■KzaBSUssszssaasaEiacEzsaaBi

százalékos tiszta gyapjú átmeneti-télikabát szövetkülönlegességek.

Exkluslv minták

Szerdán, október 3-án: Kolozsvári Kommu
nista Párt gyűlése.

Csütörtökön, október 4-én délután 4 órakor: 
Hófehérke és a hét törpe. Gyermekelő
adás olcsó helyárakkal.

Este 7 órakor: A gólya.
Pénteken, október 5-én este 7 órakor: A 

gólya.
MOZIK MŰSORA?

CAPITOL MOZGÓ; A szesztilalom Árnyé
kában. Előadások kezdete: 3. 5, 7 éa • 
órakor.

CORSO MOZGÓ (volt Edison): Budai cuk
rászda. Zenés, vidám magyar film. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

ROYAL MOZGÓ (volt Corvin): Sntng Ms- 
asszony. Műsoron kívül a legújabb htr- 
adó. Előadások kezdete; 3, 5, 7 és 9 
órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Ma és a következő na
pokon: Intermezzo. A legnagyobb zenéa 
fllmslágnr. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
9 órakor.

SELECT .MOZGÓ: Jti<l Süw». Fcuchtwnngcr 
eredeti regényének angol nyctvfl válto
zata. Előadások kezdete; 3. 5. 7 és 9 óra
kor.

URÁNIA MOZGÓ: Z-tantcn. Előndásewt 
kezdete: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.

1
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Groza ininisztd’clsiolí az Ellesek Frosiíjaisalc tsiiicsvári 
nagygyűlésén beszámolt a kűi- és belpolitikai helyzetről

TEMESVÁR, október 2. (Rador) Az 
Ekések Frontja iemestorontáli szerve
zetének vasárnapi gyűlésén a kormányt 
dr. Groza Péter miniszterelnök, Con- 
stantínescu-Iasi propagandaügyi, Zaroni 
földművelésügyi miniszterek és Bodnaras

államtitkár képviselték. A nagyarányú 
gyűlésén jugoszláv küldöttség is részt- 
vett Miloevies tábornok vezetésével.

Dr. Groza Péter miniszterelnök ho-sz- 
szu beszámolót adott a kül- és belpoli
tikai helyzetről, majd válaszolt az egyes

kiküldöttek részéről hozzáintézett kér
désekre.

A nagygyűlés után társasvacsora 
™lt amelyen a különböző pártok kép
viselői és egy román, egy szovjet és 
egy szerb tábornok szólalt fél.

A twríós béke és a demokrácia alapjait 
fekteti le a szaksseweseii világértekezlet

Nem tűrik a világ dolgozói, hogy Spanyolországban újabb fasiszta tűzfészek keletkezzék
PARIS, október 2. (Rador) A szakszer- 

veaeti világértekezleten Léon Jouhaux, a 
francia szakszervezetek főtitkára arra 
kérte a világkongresszust, hogy állandó 
székhelyül továbbra is Parist tartsa meg. 
Sir WaJter Citrine angol kiküldött ama 
kifogására, hogy a francia fővárosban 
nagyon drága a megélhetés, ami megnehe
zíti a szakszervezeti kiküldöttek ellátását, 
Jouhaux kijelentette, hogy mikor az 1933. 
évben a nemzeti szocialisták kiűzték Ber
linből a szakszervezeti megbízottakat, 
Pária volt az, amely menedéket nyújtott

számukra.
Toledano mexikói kiküldött felszólította 

a világ proletárjait, fogjanak össze Spa
nyolország szabadságának és független
ségének helyreállítása érdekében. Az 
egyes szakszervezeti szövetségek lépjenek 
közbe kormányaiknál, hogy azok szakít
sák meg a diplomáciai összeköttetést 
Francóval.

— Ea tudatosan vagy sem eltűrjük, 
hogy újabb fasiszta tűzfészek keletkezzék, 
ezúttal Spanyolországban, ismét veszély
nek tesszük ki a világbékét — mondotta

Tcledanó, aki az összes latinamerikai ál
lamokat képviseli.

Kuznetov szovjet megbízott annak 
szükségességét hangoztatta, hogy olyan 
világszervezetet építsenek ki, amely le
fektesse alapjait a tartós békének és de
mokráciának.

— A világ dolgozóinak tömegei — mon
dotta —- elsősorban azt kívánják, hogy 
megfelelő munkavédelemben részesülje
nek, széleskörű társadalombiztosítás nyer
jen törvényes rendezést és intézkedések 
történjenek a munkaidő megrövidítésére.

i fejoríí Hiú-gárdistái gorázdátadása
ellen bériek sürgős intézkedést a héstátlak a Magvar Képi Szövetség gyűlésén

KOLOZSVÁR, október 2. Népes gyűlés I A gyűlésen elhatározták, hogy a fel- I hez. A gyűlés végén a földészek bizalmu- 
keretében vitatták meg Budai Nagy An- j gyülemlett panaszokkal küldöttséget me- ! kát fejezték ki a Magyar Népi Szövetség 
tal-utcai székhazukban a hóstátiak sürgős ' nesztenek Demeter János alpolgármester- l iránt, 
orvoslást váró kérdéseiket. A gyűlést 
Mezei Lajos végrehajtóbizottsági tag ve
zette, aki politikai beszámolójában öröm
mel emlékezett meg arról, hogy a déler
délyi menekültek közül több mint 200.000 
ember kapta vissza elvett ingatlanát.

Ezután a földészek hozzászólása követ
kezett. A hóstátiak ragaszkodnak ahhoz, 
hogy őket mint őstermelőket és ne mint 
viszonteladókat kezeljék. A felszólalók 
elmondottók, hogy a hóstátiak közül ed- 
digelé még senki sem kapta vissza rádió
ját. Ez nem igazságos eljárás, mert a ter
melés fokozásában ők is éppen úgy kivet
ték részüket, mint a munkásság.

Legsúlyosabb sérelmük az volt, hogy 
néhány hete nem mernek kimenni saját 
földjükre.. ■ Fejérd községbcli soviniszta 
román elemek garázdálkodnak ott és sok
szor megtörtént, hogy néhány gazdát 
megvertek, majd takarmányát lekaszálták 
és szemeláttára elhordták. De nemcsak 
takarmányt, mindent elhordanak a föld
jükről ezek a békebontó Maniu-gárdisták, 
akik ellen még mindig nem foganatosí
tottak Szigorú fegyelmező intézkedést, 
noha hónapok óta szabadon garázdálkod
nak s egyik-másik szegény embernek még 
a krumpliját is kiásták a földből.

Négyszemközt Sztálinnál
Dr. Groza Péter miniszterelnök újabb beszámolót adott az Ekés Arcvonal pro

pagandaosztályán moszkvai látogatásáról.
— Négyszemközt beszélgettem Sztálinnál — mondotta a miniszterelnök —, 

tolmács nélkül, mint egyetlen külföldi vendég sem eddig. Késő esté hivatott ma
gához, színház után. Német nyelven beszélgettünk. Az összes román problémákat 
megvitattuk. Sztálin kitünően ismeri a romániai helyzetet, minden részletről tájé
kozva van. Ismeri országunk kincseit, nemcsak a kőolajat. Megkülönböztetett ér
deklődést mutatott elsősorban a földművesek sorsa iránt. Mint két realista be
szélgettünk azzal a különbséggel, hogy egy rendkívüli emberrel, egy idős tudós
sal álltam szemben és magamat csupán kisdiáknak tekinthettem,.

— Sztálin ismertette a szovjet mezőgazdasági tapasztalatait. A román, föld- 
müvesosztály fejlődésének ismeretében azt ajánlotta, tartsunk ki az egyéni föld
birtokok rendszere mellett, de mozdítsuk elő a nehéz kétkezi munkának géperővel 
való helyettesítését. Azt indítványozta,' létesítsünk állami tartalékokat, de ne ve
zessük be a szovhoz-rendszert. Állítsunk fel mintagazdaságokat, hogy a földmű
vesek elé példát állítsunk. Gondoskodjunk a vetőmagvak minősítéséről. Általában 
igyekezzünk a mezőgazdaságot rendszeres munkával fejleszteni. Emeljük a föld
művesek egyéni életszínvonalát, hogy megérthesse a kollektív munka értelmét. 
De úgy, hogy önszántából tegye és nem kényszerből vagy elsietve. Alapvető fon
tosságú a mezőgazdaság gépesítése a termelés fokozása és a munka könnyebbé- 
tétéle érdekében. A földművesek számára elérhetővé kell tenni a kultúrát. Menje
nek moziba, színházba, múzeumokba, látogassanak él a városokba.

% .
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Jóváhagyott iparengedélyek
KOLOZSVÁR, október 2. Az iparenge- 

délveket felülvizsgáló bizottság legutóbbi 
ülésén az alábbiak iparengedélyét hagyta 
jóvá:

Rusu Demeter falatozó Csákány 57, Jó. 
zsa Márton piaci gyümölcs- és élelmiszer
árus Méhes 52, Laczi Csányi András zöld
ség- és gyümölcskereskedő Mócok 10, 
Elek Gyuláné piaci zöldség- és gyümölcs
árus Monostor 124, Baksai Gézáné Kandó 
Kálmán 2, Hagea Flórián fűszer- és csé- 
megekereskedő Andrei Murcsan 1, Fülöp 
Károly tüzifakereskedő Kötő 10—12, Ge- 
csc Géza droguista Kőmálalja 4, özv. Gál 
Imréné textil- és kötöttárukereskedő Ma
lom 8, Benes Jolanda cukorka- és gyü
mölcskereskedő Víz 13, Oltyán László 
piaci árus Brassai 23, Pop Maxim piaci 
árus Dózsa György 7, Iszlaí Károlvné 
élelmiszerkereskedő Postakert 5, Kozma 
Rozália sz. Pollák cipő és cipészkellékek 
Kossuth Lajos 5, dr. Balogh Andrásné 
textilkéreskedő Dózsa György 11, Rozner 
Izidor fűzős Apácai Cseri 30, Miskolczi 
Dezső piaci árus Sütő 5, Hrenyuk-András 
piaci árus Taksony vezér 72, Fülöp Zsu
zsanna illatszertár Malom 14, Dobra Ág
nes tejcsarnok Malom 1, özv. Nemes Fe- 
rencné piaci rövidárus Hajnal 1, özv. 
Bartha Istvánná élelmiszerkereskedő Cse
rei 29, Gál Simon tüzifakereskedő Axente 
Sever 37, Gergely Erzsébet élelmiszer
kereskedő Kajántói 24, Máthé Andrásné 
piaci árus Szentgyörgyhegy 7, Nemes Jó
zsef Márton üzletberendezési vállalat Du- 
balarilor 20, Neumann Géza üzletvezető 
Regina Maria 21 és Puskás György piaci 
árus Lépcső 5.

Kolozsvár város iparhatósága ezúton 
hívja fel azoknak a kereskedőknek és ipa
rosoknak a figyelmét, akiknek inarenge- 
délyük jóváhagyását már közölték, hogy 
mindazok, akiknek aktaszáma 16.302— 
17.000 szám alatt található, október 5-én, 
pénteken jelentkezzenek a városháza 17-es 
számú szobájában a jegyzőkönyvek átvé
teléért. Uj iparengedélyüket e jegyző
könyv alapján kapják majd meg az ipar
kamarától. A jelentkezők közül az I. ke
rületben lakók 2000, piaci árusok 500, a 
többi kerületben lévők 1000 és a gyáro
sok 3000 lejt vigyenek magukkal. Ezen az 
illetéken kívül mindenki köteles a sza
bályszerű bélyegilletéket. 120 lejt is meg
fizetni.

UjaJbb 60 vaswtí kocsi és 140 vasu<i kocsi
érkezeit a Szovjetunióból Kosnánia közellátási céljaira

Kó^el négymillió hektáron kell as óssi szántást és vetést elvégesni A Szovjetunió nagy» 
lelkű segítsége IS,&00 vasúti kocsi busával biztositotta a vetőmagszükséglet egyharmadát

BUKAREST, október 2. Az az értékes segítség, «Melyet a Szovjetunió nyújt Romániának a közeli áfás megkönnyítése érdeké
ben, szombaton újabb gyakorlati megvalósítást nyert.

Braila kikötőjébe 60 vasúti kocsi buza és 140 vasúti kocsi kukorica érkezett tengeri utón a Szovjetunióból. A további gabo- 
naszállitmányok útban vannak.

KOLOZSVÁR, október 2. A földműve
lésügyi minisztérium elkészítette az őszi 
vetés munkatervét, amely szerint 3 mülió 
923 ezer 360 hektár területen kell az őszi 
szántást és vetést elvégezni. Ebből a te
rületből 2 millió 800 ezer 95Ö hektárt bú
zával, 239.470 hektárt rozzsal, 766.800 
hektárt pedig őszi árpával kell bevetni.

Szakértők megállapítása szerint Zaz őszi 
vetési munkálatok elvégzéséhez, illetve a 
felsorolt területek bevetéséhez 52.508 vas
úti kocsi búzára, 3563 vasúti kocsi rozsra 
és 26.079 vasúti kocsi őszi árpára van szük
ség. Ennek a mennyiségnek a figyelcmbe-

vételénél különösen jelentőséggel bir a 
Szovjetunió értékes segítsége, amellyel 
15.000 vasúti kocsi búzát kölcsönzött Ro
mániának, tehát az őszi búzavetőmag 
mennyiségének majdnem egyharmadát.

A munkatervben megjelölt 3 millió 923 
ezer 360 hektár vetésterületnek bevetésé
hez nem elégséges egyedül a vetőmag. 
Munkaerőre, igavonó állatokra vagy gé
pekre, mezőgazdasági • felszerelésre is 
szükség van.

A háború szörnyű pusztításai és pazar
lásai ellenére statisztikai megállapítás 
szerint Romániában 813.247 pár igavonó
szarvasmarha van. Ha a felszántandó és

Szállítási ügyekben 
forduljon bizalommal

Jrmcúctiv"
g szállítási vállalathoz, Ș

I Szabadság-tér 27. i 
fi Telefon: 617. |

Garantált módszer. Tanulás ne
hézsége nélkül, nyelvtan mellő
zésével, kezdőknek, haladóknak 

és Iskolásaknak.

KERESZTES

Román nyelvoktatás

Horea-ut 25. Értekezni 4—7 óra közöli.

bevetendő területet az igavonó állatok 
számához arányitjuk, úgy minden egyes 
igás állatpárra körülbelül 10 hektár meg
művelendő terület jut. Ennyit kell ebben 
az évben egy pár igavonóállatnak fel
szántania, az őszi mezőgazdasági munká
latok során azonban csak 4.8 hektárt. 
Statisztikai megállapítások szerint az or
szágban 6618 traktor is rendelkezésre áll. 
Észszerű felhasználás mellett ezek a 
munkagépek a felszántandó terület 10 
százalékát dolgozhatják meg. A traktoro
kat elsősorban azoknak a, mezőgazdáknak 
kell átengedni, akik nem rendelkeznek 
igavonó állatokkal.

Teltess ért&k eav 
tén üzlet betörőit

KOLOZSVÁR, október 2. Vakmerő be
törőt tartóztatott le az államrendőrség 
bűnügyi osztálya. Vasárnap reggel öt 
órakor a Széchenyi-téren lévő Hans és 
Nasch cég alkalmazottai bálból hazajövet 
üzletükből gyanús fényt láttak kiszivá
rogni. Amint az üzletbe léptek, egy isme
retlen egyént találtak a pult mögött, 
amint a legnagyobb gyorsasággal igyeke
zett az értékes holmikat összecsomagolni 
Az alkalmazottak rögtön ártalmatlanná 
akarták tenni, az ismeretien betörő azon
ban vasdcronggal a kezében szívósan vé
dekezett. Ezalatt, mint a későbbi nyomo
zás kiderítette, a betörő bűntársának, aki 
a közeiken tartózkodott, sikerült egérutat 
nyernie. Végül is az alkalmazottak ártal
matlanná tették a vasdoronggal hadoná
szó tolvajt és átadták a rendőrségnek, 
ahol azonnal megindították a nyomozást. 
Ennek eredményéképpen megállapították, 
hogy a tettes Suciu György máramaros- 
szigeti'mechanikus, mig elmenekült bűn
társa Pop Alexandra ugyancsak odavaló 
illetőségű sofőr. A nyomozást vezető 
Cotiu komiszár erélyesen folytatja a vizs
gálatot abból a feltevésből kiindulva, 
hogy nemrég ugyancsak a Széchenyi-téren 
lévő Fülöp és Adler cégeknél elkövetett 
betörések tettesei is nem-e Suciu és Pop 
voltak.

Értesítjük a t. vevőközönséncl. hogy 
üzemünk különféle méretben és 
színben cscrépháluhákat nyárt és 
készen összeszerelve bocsájt a ve- 
vökőzönsén rendelkezésére. A mén- 
rendeléseket sz ivesk ed jenek az 
alábbi címre eszközölni:
Kolozsvári Zsoln ay 

porecllán ffyáríizcmi kft- 
a kolozsvári Szaktanáét kezelésében 
líolomir, Kajánfói’nt 86

GRÁNÁT ROBBANT A JÁTSZADOZÓ 
GYERMEKEK KEZEI KÖZÖTT. Tragikus 
szerencsétlenség áldozatául esett két Pata
utcai fiúcska. Spn-tz Pál és Dobay N. A két 
gyermek a Kapás-utca sarkán egy szemét
dombon játszadozott. Játék közben kézigrá
nátot találtak, amely felrobbant kezeik kö
zött. Spatzot darabokra szaggatta, míg 
Dobayt életveszélyes sebekkel szállították a 
klinikára. Élctbcnmaradásához kevés a re
mény.

AZ ORSZÁGOS DEMOKRATA ARC
VONAL kolozsvári tanácsa által hirdetett 
plakátvcrsenycn az alábbiak pályamunkái 
részesültek jutalomban: Gábor Béla Ivöt 
„Béke" jeligével ellátott müve (30.000 lej), 
Schönberger György „Feketézőkkel a bör
tönben" cimü rajza (30.000 lej), Burányi 
Erzsébet „Cazan 1" jeligéjű rajza (20.000 
lej) és Szakács György „Az ország újjá
építése" clmll mjzn (20.000 lej). A jutal
mak átvehetők az ODA Unió-utca 21 alatti 
helyiségében október 5-én, jiéntckcn délelőtt 
11—1 óra között.



i T'MS október 4

APRÓHIRDETÉSEK SPORI

Adag - vétel
PERZSASZÖNYEGEKET veszek. Ugyan

ott eladok két darab ebédlő gyári perzsa
szőnyeget és egy Național blokkoló regiszter 
kasszát. Rottenberg, Tímár-utca 10. 12372

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tömegbé
lyeget dollárparitáson bárkinél előnyöseb
ben vásárolok. Herczegné, Dávid Ferenc- 
utca 12. 12447

VESZEK és eladok öltönyöket, őszi és 
télikabátokat. Széchenyi-tér 31, Vele. 12549 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat és min
denféle ócska dolgokat veszek és eladok. 
Házhoz megyek. Grünfeld, Szabadság-tér 19. 

12688 
RÁDIÓKÉSZÜLÉKET üzemképes és nem 

működő állapotban vásárol „Electrica" Kos- B 
suth Lajos-utca 8. 12714

ELADÓ egy szép kivitelű dlófurniros te- 
leháló. Zsolt vezér-utca 18. 12759

750/20, 190/20, 34/7 méretű nem vulkani
zált, keveset használt, kifogástalan autógu
mikat veszünk. Continent szállítási iroda. 
Deák Ferenc-utca 6. Telefon 219. Reggel
7— 9-ig, délután 4—6-ig. 12740

ELADÖ prima speciális zsákvarrőgép.
Majális-utca 10, I. emelet balra, délelőtt
8— 12-ig. E

RÁDIÓKÉSZÜLÉKEK szakszerű javítá
sát, hiányzó alkatrészek és lámpák pótlá
tót vállalja „Electrica" Kossuth Lajos- 
utca 8. , 12714

ELKÖLTÖZÉS miatt sürgősen eladó min
den elfogadható áron háló, sezlon, Íróasz
tal, csikóbunda, átmeneti férfi felöltő. Kar- 
jala-utca 12. 12775

ÓCSKA tégla eladó. Hidelvei-utca 8. 12784 
ELKÖLTÖZÉS miatt használt bútordara

bok, Berkel-mérleg és? jégszekrény olcsó 
áron eladó. Tótfalusi Kis Miklós-utca 37. 

12785 
ELADÓ ezüstróka, nagyon szép, uj. Meg

tekinthető Mőcok-utja 14, I. em. Gavrilo- 
vicsnál. délután 2—4-ig. 12767

KÉT szép antik szekrény eladó. Megte
kinthető délután fél 2 és fél 4 között, Ano- 
nymus-utc-- 13, I. emelet, Kőmivesnél.

ELADÖ egy 3+1 
utca 25, jobbra 3.

ELADÖ egy férfi 
állapotban és egy . 
Szappan-utca 32.

EGY jómenetelü 
helyen, berendezéssel együtt eladó, 
kiadóban.

22X27 műtermi gép állvánnyal

Gr 
lámpás rádió. Jókai- 
ajtí.. 12886

é-s egy női télikabát jó 
holland Philips-rádió. 

12876 
füszeriizlet forgalmas 

Cim a 
12880 
eladó.

Vennék 40X50 kamarát mattüveggel, ka
zettával, 2 H. ivlámpát. Vár-utca 2. 12866

ELADÓ majdnem uj, csinos, hordozható 
írógép, turini gyártmány, román—magyar 
írásra alkalmas. Ara 350.000 lej. Megteldnt- 
hetö Burján szabóságnál, Szappan-utca 1, 
I. emelet, 3. .ajtó. 12875

VENNÉK két szoba konyha bútort köz
pontban, ami komfortos lakással együtt 
átadható. „Komoly vevő" jelige alatt kérem 
a választ a kiadóhivatalba. 12789

JőKARBAN lévő Dac márkájú gyermek 
sportkocsi és egy nagy horgolt függöny el
adó. Cim Vas-utca 42. .. 12890

EGx j; ,
eladó.' Szabadság-tér 22, Bereczkinéf. 12870 |

ÍSG-T fekete csikóbunda középtermetre t 
eladó. Alkony-utca 21- 12871

ELADő egy régebbi meggyszinü ebédlő 
í-s hátas dívány. Ardelean, Pasteur-ihtézet. 

12867
ELADÖ 2500 darab uj tégla. Belga szö

vőgyár, Ugrai-utca 5—9. 12861
SINGER szabóvarrógép, 16. K. 33. eladó. | 

Magyar-utca 73. 12859 í*
FELÖLTŐ középtermetre, békebeli minő- ' 

ségü, ejadó.. Kolumbán szabóság, Majális
utca 1. 12852

ELADÓ egy jókarban lévő férfi télikabát 
fekete prémmel. Malom-utca 26, kapusnál.

• 12848
RÁDIÓ olcsón eladó. Értekezni Szabad

ság-tér 21, szabóság. ■ 12847
GYERMEK sportkocsi olcsón eladó. Szé- 

chenyi-tér, 28, I. em. Benedeknél. 12845 
NAGY szőnyeg eladó. Szent István-ut 10, 

. jobbra 2. ajtó. 12842
ELADÖ olcsón ikerablakra alkalmas 

nagy Storfüggöny. Heltai-utca 2, szabómű
hely. 12838

VÁSÁROLOK nagykocsiju írógépet, 
„Brunswiga" rendszerű szorzógépet, 2’sM3 
m« szőnyeget, iroda részére fügrrönyt, két 
bőr vagy plüsfotiü. Constantin. FejedNem- 
utca 15, emelet. 8—12 óra között. 12S32 

ZONGORA. díófurn'ros ágyak, éjjeliszek
rények, lószőr-, gyaj-.jumatrácok; zsurasztal- 
ka és egyéb bútoréi: eladók. Karolina-tér 
7. I- 9- 12331

FCZőKEMENUE leves és egy fe'es gyer- 
mekbicikll cíac'5. Szabadság-tér 11.

GYERMEK .GY (fából) kitűnő állapotban 
eladó. Holdviiág-ui.ca 19.

MODERN mély gyermekkocsi eladó. Tö- 
hötöm-utca 8. 12815

ELADÓ) jókaroan levő faragott dió';,, 
háló minden elfogadható áron. Mócok-iitja 
83. 12833

EGY jókarban lévő tizlyukas Zenhlr- 
ká'yha eladó. Zápolya-utca 33. 12341

ikarban lévő gyermek sportkocsi ț

f

A Népvédelmi Egyesület akciójának javára

Venus—U és Venus—Vasas, ReMőstalálkoaót 
terveznek szombatra es vasárnapra

KOLOZSVÁR, október 2. A Népvédelmi Egyesületeid szervezete 
beri segélyezési mozgalmának a keretében, amelyet a .• bukaresti
kantak és a deportáltak anyagi támogatására indít, ermtke^e kj. 
központtal, hogy a rendkívül népszerű Venus labdarugó egv ■ g V 1
újabb kolozsvári vendégszereplésre. . , „ , -

Ha a tárgyalások sikerrel járnak, akkor e hét végén Kolozsváron játszik 
Venus éspedig szombaton az Universitatea, vasárnap pedig a Vasas csapatavat.

Vasárnak megkezdődnek a viadalok 
a „Víctoria“-kapáert

KOLOZSVÁR, október 2.-Az OSP ko
lozsvári szervezetének labdarugó alkerü- 
lete szép kivitelű kupa-dijat irt ki a ko
lozsvári egyesületek részére „Victoria"

a

elnevezéssel. Az értékes kupa-dijért 
sárnap már megindulnak a küzdelmek 
ma jelölendő sorsolás alapján.

Az Orion győzött Oésen 
a Victoria vereséget szenvedett Szamosujváron

KOLOZSVÁR, október 2. Vasárnap az 
Orion, az egyik legfejlődésképesebb szak
szervezeti labdarugó együttes Désen ven
dégszerepelt a DSE ellen. A fémárugyá- 
riak 4:1 (3:1) arányban győztek igen jó 
iramú, változatos küzdelemben. Góllövők: 
Knrkó (2), Birő és Gara, illetve Nagy. 
Szilassy Gyula a mérkőzést kitünően ve
zette.

A Victoria Szamosujváron vendégsze
repelt. Kissé fáradtan állt ki — a szom-

ELADÓ egy sötét szürke átmeneti kabát' 
magas termetre, bundahuzatnak is megfe
lelő. Kossuth Lajos -utca 20.
. VESZEK mindenféle kötő-, varró- 
nógépeket. Weisz gépkereskedelmi 
Horea-ut 56.

ECONOMAT részére keresünk 
főzőkazánt, kb. 120—150 literest. 
Balga textil, Ugrai-utca 5—9.

GYŐZŐDJÖN meg, vitrintárgyat, 
tályt, perzsaszönyeget legmagasabb 
„Libertás" vásárol meg. Deák Ferenc-utca 
40. 17457

OL-CSö, jő, 3X4 m*  perzsaszőnyeg sürgő
sen eladó. Rapid iroda, Hunyadi-tér 17, H. 
emelet. Ugyanott egy jó Írógép eladó. 12894

EGY uj pihepaplan eladó. V. kér., Tass 
vezér-utca 5. 12892

KOVACSFUVÓT vagy jókarban lévő egész 
felszerelést megvételre keresek. Cim a kí- 

. adóban.
FESTMÉNYEIMET ' olcsón 

Ugyanott egyéb műtárgyak is 
lyegeket veszek és cserélek. Tirdár-utca 2, 
az udvarban. 17454

VESZEK használt, magasszáru férfi és 
női cipőket, csizmákat. Szántó-utca 12. 

12864
ELADÖ ebédlőasztal, kisasztal, előszoba

fái, két bőrszék, függönytartó. Klfogásta-. 
lan rádiómat elcserélném kerékpárért. Gö- 
rögtemplom-utca 26, földszint, délelőtt 10-ig, 
délután 3—7-ig. 12874

ELADÖ borbély üzletberendezés mosdók
kal. Istók iroda. Deák Ferenc-utca 11. 

12879
KÉTKARIKAS zománcozott gázrezsó el

adó. Cim a kiadóban. 12883

AUhfrtmnxfrsit Iremh-at

12333 
és fo- 
üzlet, 
12613 

leveses
Cím:

12831 
kris- 
áron

eladnám, 
eladók. Bé-

KERESEK komoly idősebb kertészt, eset
leg házaspárt, szoba konyhát adok és fize
tést hatholdas gyümölcsösöm gondozására. 
Cim: Telefon 463. 12773

FÉNYKSPNAGYITASBAN jártas utazó 
ügynököt keresek. Foto Margaras, Széche- 
nyi-tér 32. 12877

és hfrdeíő-
iroda KOLOZSVÁR
Egyetem-utca 4. sx. Telefesti! 778.

Ș A Monitorul Oficialban mérlegek,

va-
a

bati Rapid elleni mérkőzés után — és 6:2 
(1^:2) arányban „simán" kikapott az is
mét nagy formába lendült Spártától, 
amely valóban félelmetessé vált mint el
lenfél otthonában. A Spárta tavasz óta 
elért sorozatos győzelmeivel méltán ma
gára vonta a kolozsvári közönség figyel
mét, úgy hogy esetleges kolozsvári be
mutatkozása nem volna éppen érdekesség 
nélküli. Reméljük, hogy rövidesen erre is 
sor kerül.

KÉT autómechanikust és egy elektrotech-’ ’ 
nikust keresünk. Jelentkezni reggel 7—9-ig, 
délután 4—6 között. Continent szállítási 
iroda. Deák Ferenc-utca 6. Telefon 219.

12740
GYERMEKSZERETŐ, főzni tudó intelli

gensebb nőt, aki házimunkát is vállal, ke
resek. Jelentkezni Dávid Ferenc-utca 
H. em. 1, délután 5—7-ig.

KOSZTHORDÁSRA idősebb, 
nőt keresek. Cim a kiadóban.

TANULÓKAT koszttal, ellátással, lakás
sal felveszek. Szent István-ut 92. 12889

Alknlmaxást keress

21,
12857 

megbízható
12851

ROMÁNUL—MAGYARUL, beszélő, iskolá
zott fiatal nő bármi'ven állást elfogad. Le
veleket „Szorgalmas nő" jeligére a kiadóba 
kérek. 12855

Ittgttilttn - lakág
ELADÖ szoba konyhás telek kis kerttel. 

Brétfü 34 alatt. 12562
KÖZPONTBAN 2—3 szoba konyhás össz

komfortos lakásért minden költséget téri
tek. Polyfoto, Szabadság-tér 13. 12621

VESZEK azonnalra 3—4 szobás komfor
tos családi kertes házat kertnegyedben, 
esetleg gazdasági udvarral. Vagy nagyobb 
parcellát veszek. „Nyugdíjba megyek" jel
igére. 12773

KÉT iskolásleányt vagy fiút teljes ellá
tással vállalok. Ady-utca 4,

KERESEK szoba konyhás lakást 
rozva vagy üresen. Belépést fizetek, 
két „Gyors" jeligére.

FIATAL házaspár bútorozott
konyháhasználiattal keres a belvárosban. 
„Jól fizetek" jeligére a kiadóba. 12780

BOMBARONGÁLT házat kijavíttatok la
kásért. Választ e címre: Soós Irén fodrá
szat, Horea-ut 5. 12798

ELCSERÉLNÉM egyszoba konyhás TI. 
kerületi lakásomat, hasonlóval vcgy egy szo
ba és éléskamrával a ül. vagy IV. kerület
ben. Cim Szondy-utca 23. üzletben délután.

12839 
buto- 

Cime- 
1277" 

szobát

utazási, jegy és hangyarssnyrenáííze |’ílw” I
Rákcczí-ihaa 5. Wacssn Lüs. íssiílon: 1Î-S3. rj 

idézések közgyűlési és árverési hír- H 
detmények gyors és pontos közlése. ö

5«

A legtöbb magyar könyv- és divallap-kiadóvállalat kiadványainak kizáró 
ț lagos terjesztője Románia részére.

g Hirdetések, előfizetések lékeidé az összes bel-
g közlemények és reklámok felvétele a bukaresti-

és magyarnyelvű reklámadásai
4. 

Reklámkorongok elhelyezése a forgalmi csomópontokon.
5.

Dombornyomásu címkék, névjegyek.
c>.

Fordítás, leírás, má. olás román, orosz, angol, fra cia és magyar nyelven
7.

Sokszorosítás, fotókópia.

és kü földi lapok részére, 
és brassói rádió román 
részére.

megfelel, a köz- 
Egyetem-utca 4.

17456 
bútorral együtt 
központban üres 

esetleg
•j, Horea-ut 5. 12814 

konyha- és 
fiatal pár.

12888

ELADÓ bombázott ház, két nagy telek
nek való hely külön is, gyártelepnek alkal
mas. Dózsa György-utea 27. 12503

ELADÓ beköltözhető uj sarokház üzlet
helyiséggel, lakással. Kazinczy-utca 89.

12819
TÖBB helyiségből álló üzem teljes berea- 

dezéssel, mely lakásnak is 
pontban átadó. Érdeklődni 
Európa.

ELCSERÉLNÉM szép 
szoba konyhás lakásomat
két szoba konyha, fürdőszobával, 
egy szobással. Dávidé:

EGY-KÉT bútorozott szobát 
fürdőszóbahasználattal keres 
„Fiatal pár" jeligére a kiadóba.

6 HOLD gyümölcsös, szántó, kaszáló vá
roshoz közel eladó. Bodács, Hosszu-utca 21.

12895
BÚTOROZOTT szobát keres fiatal orvos, 

lehetőleg a belvárosban. „Orvos" jeligére a 
kiadóhivatalba.

VASVARI Pál-negyedben 4 szoba 
fórt, 2X1 szoba konyha azonnal 
hető, olcsón eladó. „Rapid" iroda, 
tér 17, n. emelet. Telefon 772.

GYÖNYÖRŰ villahelyek eladók 
környékén. Cim: Huse, Irinyi-utct. 
óra között. ■

12^88 
kom- 

beköltöz- 
Hunyadi.

12894 
Attila-ut 
35, 6—8 

12846 
BÚTOROZ ~'rT szobát keresek azonnalra. 

Közvetítést, esev. yes költségeket megtérí
tem. „Azonnal" jeligére a kiadóba kérek.

12862 
EGYETEMISTA részére szobát esetleg 

teljes ellátással keresek. Cím Hunyadi-tér 
19, emelet. 12885

ELADÖ főtér mellett 3X2 szoba konyhás 
telek,

’’ lejért. Békásban % holdas parcella 2 és fél 
millió
11.

borpincének alkalmas, 20 millió

lejért. Istók iroda. Deák Ferenc-utca 
12879

K&IS» félék
OLCSÓN szállítunk vasúttól, vidékről, 

háztól-házig. „Dácia", Széchenyi-tér 20. 
17452

DUPLAERöS, zománcozott pléhedény ér
kezett Kerekes üzletbe, Dózsa György-utca. 

12530
FELKÉREM azon polgári foglyokat, akik 

Oroszországból jöttek haza és tudnak vala
mit fiamról, Harmotta Sándorról, értesítse
nek. Vidékieknek költségeit fizetem. Har
motta Lajos gépész Kolozsvár, Newyork 
szálloda. 12699

EGY jómenetelü vendéglő berendezéssel és 
minden felszereléssel átadó. Cím a 
bán.

BERNÁTHEGYI kutya elveszett 
kedden délután. Piki névre hallgat, 
rávezető. jutalomban részesül 
utca 11 alatt (Övár). 12777

FELKÉREM azt a had-apród urat, aki 
Bertalan Béla zászlósról hirt hozott, illetve 
levelet küldött Korondra, felvilágosítás vé
gett fáradna el dr. Podhradszkyhoz, Dézs- 
ma-utca 28 alá. 12774

Roüiáü-oíffisz-angol-fransia 

nyelvtanfolyam indul 1945 oktő» 
bér 2-án kezdők és haladók szá
mára. Az angolt Prof. Csifő Nagy 
László, a franciát Dr. Sebestyénné 
Farkas Ella, az oroszt V. S. Sup- 
bofa tanítja. Orabeoszfás dél
után és este, a jelentkezők óhaja 
szerint. Beiratkozás a Lepags 
kőnyvüzletben; ahol a részlete» 

feltételek megtudhatót.

fciadő- 
12758 
25-én, 

Nyorn- 
Szentlélek-

| Vetitőreklái: ok (di pozitivek) készítése és elhelyezése hc’yi és vidéki, 1 ; 

h valamint bukaresti mozgóképszínházakban. | í

9 Hangversenyrendezés. s ț

Minerva Irodalmi éa Nyomdai Műintózet. Kolozsvár. — Felelős vezető: Kies Márton igazgató.

ELVESZETT „Erder terrier" kütyakö- 
lyök barna lábakkal és fekete háttal. Meg
találója szíveskedjék a Newyork kávéházba 
jutalom ellenében beadni. 12779

ÚJBÓL átvettem úri és női fodrászüzle
temet Unió-utca 25 alatt. Kérem a tisztelt 
vendégek szives pártfogását, Szabó János. 

12309
A MAGISz ellátási lapját elvesztette 

Szántó Józsefné, Hosszu-utca 31. 12878
37 ÉVES, családját elvesztett jól kereső 

férfi keresi komoly, intelligens, üzleti ér
zékkel bíró zsidó r.ő ismeretségét házasság 
céljából. Leveleket „Otthon" jeligére a ki
adóba. ’ 1286S

FEKETE tacskó elveszett. Nyomravezető' 
jutalmazva. Varró, Erzsébet-ut 16. 12869

ADÓHIVATAL folyosóján felejtett piros- 
nyclü ernyőm megtalálóját kérem jutalom 
ellenében adja be Szabadság-tér 14 alá 3 
házfelügyelőhöz. 12854

ARADRA é3 Temesvárra utazom, megbí
zásokat vállalok. Cim Deák Ferenc-utca 5. 
Fehér foto. 12906

OKTÓBER 14-én örökösödési ügy lebo
nyolítása végett Budapestre utazom. Ha
sonló ügyek lebonyolítását vállalom. Cim a 
kiadóban. 12850

JÓMENETELÜ fűszorüzlet bcrendezójcci. 
lakással átadó. Cint a kiadóban. 12S93

KÉREM azt :l hazatért foglyot, oki Bako- 
J.tjla repülős fényképészről hírt hozott, kö
zölje elmét anyjával, özv. Bakon Bélánév.i'., 
Magyar-utca 1, I. cm. 24 alatt. 12.8A5

FOGSÁGBÓL hazaérkezettek ha tudnak 
valamit fiamról, ifj. Szobchely Gézáról, Ar- 
tesllsenek. Költségeiket fizetem. Szebchcly 
Géza Kolozsvár, Ady-utca 4. 12839
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